



Курс «Від ідеї до реалізації: організація бізнесу» вивчає:

- основи створення бізнесу;
- організаційно-правові форми створення бізнесу;
- організацію фінансового забезпечення бізнесу, інфраструктури бізнесу та управління ризиками.

Курс є основою розвинення необхідних компетенції для успішного управління бізнесом та прийняття обґрунтованих економічних рішень.

**Обсяг:** 6 кредитів.

**Пререквізити:** знання економічної термінології, основних економічних законів.

**Мова:** українська, англійська, супровід субтитрами аудіовізуального контенту

**Результати навчання:**

- здатність аналізувати середовище функціонування для прийняття рішень щодо організації бізнесу;
- здатність пояснювати особливості ведення бізнесу на основі організаційно-правових форм створення бізнесу;
- здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння фінансового забезпечення бізнесу;
- здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;
- навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.

Методи навчання	Форми контролю
<ul style="list-style-type: none"><li>– короткі відео-лекції з двомовним субтитруванням;</li><li>– виконання практичних аналітичних завдань;</li><li>– вправи (індивідуальні чи групові);</li><li>– кейс-стаді;</li><li>– міжчасова дискусія.</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>– тестування;</li><li>– тематичні есе;</li><li>– розв'язання аналітичних та ситуаційних завдань;</li><li>– захист проєктів.</li></ul> <p>Студент має можливість самостійного вибору форми представлення результатів навчання (текст / графічне моделювання / самозапис відео-відповідей тощо).</p>

**Технічне й програмне забезпечення /обладнання:** наявність персонального комп'ютера / смартфона, здатного відтворювати відео, працювати з файлами форматів \*.pdf, \*.docx, \*.xlsx, \*.pptx тощо. Встановлений або веб-додаток MS Teams.

**Політики :**

1. **Політика академічної доброчесності** передбачає, що усі виконані студентом завдання мають бути результатами його оригінального дослідження чи міркування. Використання напрацювань інших осіб без належного посилання на використані джерела, фабрикування джерел, втручання в роботу інших осіб є прикладами можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак академічної недоброчесності в роботі студента є підставою для її незарахування, незалежно від масштабів плагіату.
2. **Політика щодо дедлайнів:** роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (80 % від можливої максимальної кількості балів).

**Викладач:** [Пілова Дар'я Петрівна](#)

кандидат економічних наук, доцент  
доцент кафедри прикладної економіки, підприємництва та публічного управління  
[Національний технічний університет «Дніпровська Політехніка»](#) (Дніпро, Україна)  
**E-mail:** [pilova.d.p@nmu.one](mailto:pilova.d.p@nmu.one)

Основною формою комунікації студента з викладачем є загальний або особистий чат Microsoft Teams в межах VIC-курсу





### ДЕТАЛІЗАЦІЯ КУРСУ:

Назва та зміст теми	Завдання	Оцінювання
Тема 1. Сутність, функції та правове забезпечення бізнесу Поняття бізнесу Економічна та соціальна природа бізнесу Елементи системи бізнесу Підприємництво як форма господарювання Правове забезпечення підприємницької діяльності	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення відмінностей бізнесу та підприємництва. Індивідуальна робота: підготовка презентації на тему «Інноваційні компанії як драйвери розвитку бізнесу». Тестування з теми 1 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	5
Тема 2. Організація створення бізнесу Пошук ідеї бізнесу Елементи бізнес-ідей Обґрунтування бізнес-ідей Фактори, які пов'язані з провалами реалізації бізнес-ідей Розробка концепції бізнесу Основні якості підприємця	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення аспектів створення бізнесу. Індивідуальна робота: вирішення кейсу на тему «Причини провалів реалізації бізнес-ідей». Тестування з теми 2 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	6
Тема 3 Бізнес-модель та бізнес-план: сутність та зміст Бізнес-модель та бізнес-план: сутність та відмінності Бізнес-модель Canvas Унікальна торгова пропозиція: визначення та зміст Бізнес-план: сутність, завдання та основне	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення поняття бізнес-моделі та бізнес-плану. Індивідуальна робота: розробка бізнес-моделі для нового або існуючого підприємства, використовуючи методологію Business Model Canvas. Тестування з теми 3 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	6



призначення Класифікація бізнес-планів Етапи бізнес-планування Структура бізнес-плану Презентація бізнес-плану		
Тема 4 Форми організації бізнесу Поняття суб'єкта господарювання Підприємство як архітектура бізнесу Види та організаційні форми підприємств Господарські товариства Об'єднання підприємств. Асоційовані підприємства. Холдингові компанії Фізична особа – підприємець: поняття та особливості	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз форм організації бізнесу. Індивідуальна робота: обрання оптимальної форми організації бізнесу для конкретного виду підприємницької діяльності. Тестування з теми 4 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	6
Тема 5 Організаційно-правові аспекти створення бізнесу Основні етапи створення бізнесу Установчі документи підприємства: мета та основні вимоги при їх складанні Ліцензування господарської діяльності Процес державної реєстрації підприємства Особливості процедури державної реєстрації суб'єкта підприємницької діяльності без створення юридичної особи Процес припинення підприємницької діяльності (ліквідація суб'єкта підприємництва)	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз організаційно-правових аспектів створення бізнесу. Індивідуальна робота: засвоєння основних етапів створення бізнесу, аналіз організаційно-правових форм підприємництва та вивчення законодавчих вимог до створення підприємства в Україні. Тестування з теми 5 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	6



<p>Тема 6 Організація фінансового забезпечення бізнесу Основні джерела фінансового забезпечення бізнесу Етапи організації фінансового забезпечення бізнесу Особливості формування початкового (підприємницького) капіталу</p>	<p>Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз організації фінансового забезпечення бізнесу. Індивідуальна робота: розробка та обґрунтування фінансового плану для запуску обраного бізнесу. Тестування з теми 6 у MS Forms.</p> <p><i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i></p>	<p>6</p>
<p>Тема 7 Організація інфраструктури бізнесу Елементи інфраструктури бізнесу Фінансова інфраструктура бізнесу Логістична інфраструктура бізнесу Комунікаційна та ІТ інфраструктура Інфраструктура людських ресурсів і освіти Регуляторна та правова інфраструктура бізнесу Інфраструктура підтримки бізнесу</p>	<p>Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз інфраструктури ведення бізнесу. Індивідуальна робота: розробка та обґрунтування організації інфраструктури для конкретного бізнесу Тестування з теми 7 у MS Forms.</p> <p><i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i></p>	<p>6</p>
<p>Тема 8 Організація управління персоналом у бізнесі Управління персоналом та його основні функції Організаційна структура підприємства, її елементи і види Процес підбору персоналу Адаптація нових працівників Мотивація та стимулювання персоналу</p>	<p>Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз інфраструктури ведення бізнесу. Індивідуальна робота: розробка системи мотивації та оцінки персоналу. Тестування з теми 8 у MS Forms.</p> <p><i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i></p>	<p>6</p>



Оцінка ефективності працівників Навчання та розвиток персоналу Кар'єрний розвиток і планування Сучасні тенденції в управлінні персоналом		
Тема 9 Управління ризиками в бізнесі Визначення ризику в бізнесі Джерела виникнення ризиків у бізнесі Види ризиків у бізнесі Управління ризиками в бізнесі Методи управління ризиками Оцінка ризиків Страхування як інструмент управління ризиками	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз управління ризиками в бізнесі. Індивідуальна робота: ідентифікація основних загроз для діяльності компаній та розробка ефективної стратегії управління ризиками. Тестування з теми 9 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	6
Тема 10 Організація роботи з інформацією Особливості інформації при прийнятті рішень у бізнесі Етапи організації роботи з інформацією Управління інформаційними потоками Захист інформації Економічні інформаційні системи у бізнесі	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз організації роботи з інформацією. Індивідуальна робота: формування навичок ефективної організації роботи з інформацією, використання сучасних методів збору, обробки та аналізу даних для прийняття управлінських рішень у бізнесі. Тестування з теми 10 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	6
Тема 11 Масштабування бізнесу та вихід на нові ринки Стратегії масштабування бізнесу Вихід на міжнародні ринки	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз підходів до масштабування бізнесу та виходу на нові ринки. Індивідуальна робота: формування навичок ефективної організації роботи з інформацією, використання сучасних методів збору, обробки та аналізу даних для	6



Бар'єри для входу на нові ринки та шляхи їх подолання Фінансові та організаційні аспекти масштабування бізнесу	прийняття управлінських рішень у бізнесі. Тестування з теми 11 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	
Тема 12. Ділова етика в бізнесі Етика в дотриманні ділових зобов'язань Основні принципи ділової етики Етичні стандарти в різних сферах бізнесу Етичні дилеми та конфлікти інтересів Кодекс ділової етики Етичне лідерство та його вплив на організацію	Опрацювання матеріалу лекцій. Визначення та аналіз ділової етики в бізнесі. Індивідуальна робота: вирішення кейсу на тему «Ділова етика в бізнесі». Тестування з теми 12 у MS Forms.  <i>Результати виконання завдань слід надіслати викладачеві в особистому чаті MS Teams</i>	5
<b>Підсумкове тестування з курсу</b>	Студент допускається до підсумкового тестування у разі успішного виконання не менше половини визначених вище завдань. Посилання на підсумковий тест буде надіслано через MS Teams.	30



### СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ:

1. Господарський кодекс України зі змінами та доповненнями. – URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15>
2. Закон України “Про Національну програму сприяння розвитку малого підприємництва в Україні” зі змінами та доповненнями. – URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2157-14>
3. Цивільний кодекс України зі змінами та доповненнями. – URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>
4. Закон України «Про господарські товариства» зі змінами та доповненнями. – URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12>
5. Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань» зі змінами та доповненнями. – URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15>
6. Класифікація видів економічної діяльності ДК 009:2010. – URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vb457609-10#Text>
7. Закон України «Про захист прав споживачів» 12.05.1991 р. зі змінами та доповненнями. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1023-12>
8. Мельников А.М. Основи організації бізнесу: навч. посіб. / за заг. ред. А.М. Мельникова [А.М. Мельников, О.А. Коваленко, Н.Б. Пундяк] – К.: Центр учбової літератури, 2023. – 200 с.
9. Доброва Н.В. Основи бізнесу: навчальний посібник / Доброва Н.В., Осипова М.М. – Одеса: Бондаренко М. О., 2018. – 305 с.
10. Основи бізнесу: навч. посібник / В. Л. Дикань, І. В. Токмакова, В. О. Овчиннікова та ін. – Харків: УкрДУЗТ, 2018. – 290 с.
11. Алієва-Барановська В.М. Глобальний бізнес : навч. посіб. / В.М. Алієва-Барановська. – К. : Ліра-К, 2013. – 560 с.
12. Калина А.В. Державна політика розвитку підприємництва в Україні / А. В. Калина. – К. : Патерик, 2014. – 498 с.
13. Lawrence J. Gitman, Carl, McDaniel, Amit Shah, Monique Reece, Linda Koffel, Bethann Talsma, and James C. Hyatt. Introduction to Business. OpenStax Introduction to Business, Introduction to Business. OpenStax CNX. Sep 18, 2018. – URL: <http://cnx.org/contents/4e09771fa8aa-40ce-9063-aa58cc24e77f@8.2>. – 1664 р.
14. Skripak, Stephen J. (2018). Fundamentals of Business, 2nd Edition, Blacksburg, VA: VT Publishing. <http://hdl.handle.net/10919/84848>. Licensed with CC BY-NC-SA 4.0. – URL: <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0>. – 384 р.